

АРТУР КОНАН-ДОЙЛ

(1859—1930)

Английский писатель Артур Конан-Дойл родился в Эдинбурге в 1859 году. В 1885 году он окончил Медицинский институт и, так как с детства мечтал о морских путешествиях, то, чуть только получил диплом, поступил корабельным медиком на китобойное судно и уехал в Ледовитый океан. В следующем году — тоже в качестве корабельного медика — он совершил путешествие в Африку. Потом Конан-Дойл обосновался в Лондоне, но медицинская практика первое время не давала ему никакого дохода, пациенты не шли. И вот, чтобы как-нибудь использовать свой небольшой досуг, он стал писать для журналов рассказы и очерки. Эти писания успеха не имели.

Однажды Конан-Дойл вспомнил преподавателя медицинского техникума Джозефа Белла, который изумлял студентов своей наблюдательностью и необыкновенным умением при помощи «дедуктивного метода» разбираться в самых запутанных житейских проблемах. Конан-Дойл решил сделать Джозефа Белла героем своей повести под вымышленным именем Шерлока Холмса. В 1889 году повесть о Шерлоке Холмсе — «Знак четырех» — принесла Конан-Дойлу и его герою огромную славу. С тех пор появление каждого нового рассказа Конан-Дойла о Шерлоке Холмсе читатели ждали с нетерпением. В 1895 году вышли «Записки о Шерлоке Холмсе», вслед за ними «Баскервильская собака», «Возвращение Шерлока Холмса» и т. д.

Умер Артур Конан-Дойл в 1930 году. И хотя им написано очень много книг («Белый отряд», «Бригадир Жерар» и многие другие), он и после смерти остается для всех прежде всего «автором Шерлока Холмса».